



扮靓城市新景象 市民喜庆迎新年

——岳阳楼区开展市容秩序百日整治行动纪实



春节的脚步渐渐临近，除旧迎新之际，漫步在岳阳楼区大街小巷，街道环境卫生干净整洁，商户经营规范有序，车辆停放整齐划一，焕然一新的市容市貌让人心旷神怡。经过三个多月的努力，岳阳楼区开展的市容秩序百日整治行动结出累累硕果。

2019年11月15日，岳阳楼区城市管理和综合执法局在全区范围内拉开了“整治一百天，整治迎新年”集中整治行动的序幕。对辖区主次干道、商业中心、医院、学校、城中村(居民社区)等区域及市容“脏乱差”点位开展市容专项整治提升，重点针对乱摆卖、乱堆放、乱张贴、乱拉挂等市容乱象进行整治，严管重罚，做到“有乱必治、有差必整”，同时做到严格执法、文明执法、规范执法，形成长效动态管理机制，切实解决城区范围内市容秩序等群众反映强烈问题，营造舒适、整洁、干净、美观的城市环境。

整治行动期间，该局开展联合执法行动150多次，共劝导流动摊贩经营户2690余户，规范门店2540余家，取缔临时摊点20580余处。经过整治，目前中心城区占道经营等热点难点问题已初步得到解决，市容市貌明显改观，整治行动成效显著。

“李老板，请你们把货物收进店里，东西放在外面，大家不好过身啊。”1月16日下午，在梅溪桥批发市场，吕仙亭管理中队中队长蔡籍利在带领城管队员巡逻时，发现一家店铺正在做促销的商品放在了店外，他们立即上前对商家进行劝导，并帮助店主将货物移入店内。执法人员告诉笔者，每天城管队员都会对辖区内游商占道经营、坐商不归宿、非机动车乱停乱放等行为进行劝导和整治。据了解，岳阳楼区城管局明确设置时限，要求各摊点必须遵守定时、定位的规范管理，经营者所有物品均在路缘石以上整齐摆放，不得占用非机动车道和机动车道，严禁高音喇叭叫卖，做到有序摆卖、文明经营，不得影响群众正常的工作和休息，不得干扰正常交通秩序，并做好摊点周边卫生保洁。同时，为了进一步加强市场内部管理，联合街道、社区对梅溪



整治后的金竹街

执法人员帮助店主将货物搬进店内

桥批发市场开展值守，确保占道经营现象不反弹、不回流，努力提升城区形象，营造和谐、繁荣的春节氛围。

“这段时间早上出门，再也见不着随意乱占步行通道的小商小贩，人行道也有了，心情真是好了许多。”近日，家住观音阁社区的张大爷逢人便说。自11月底岳阳楼区城市管理和综合执法局“百日集中整治行动”以来，辖区里的游商和环境得到了进一步改善。这是岳阳楼区百日集中整治行动的一个缩影。

从2019年12月开始，市容专项整治队伍加强日常巡查管控力度，结合日常守点、错峰管控、突击整治、错峰整治、夜间巡查等多种形式，持续实施“5+2、白+黑”的管控模式，走遍岳阳楼区的每一个“黑点”“痛点”，对市容乱象“零容忍”。

火车站是进出岳阳的门户，火车站广

场周边环境的好与坏，直接关系到岳阳的整体形象。1月16日，来到春节最为忙碌的火车站附近，笔者联系到区城管局站前路中队中队长，发现他们正在连云街开展整治行动，仅仅一早上的时间，就查获了多处无证售卖水果的摊点，清理占道摊点30余个，规范管理出店经营20余家，查处违章停车20余起。“岳阳的城管真给力啊！”正准备出远门的刘先生对城管执法人员感慨地说。笔者发现，这种变化真是一目了然，虽然路面没有增宽，但整治后确实感觉敞亮了许多，特别是在每天早中晚人流高峰时段，城管队员将安排专人值班盯守。

随后，笔者来到人流量较大的奇家岭老街，发现这里的菜农现在都实行划线经营了，路也通了。这里一直是群众反映问题较多的路段，以前来这里，别说开车了，人都走不动。现在不仅人能通行，车也可

以过去了。随处可见城管人员忙碌的身影，他们耐心细致地向占道经营商家讲解相关法律法规，并帮助经营户将店外经营物品搬移至室内，还路于民。面对流动摊贩，执法人员积极引导其进入指定地点经营。由于执法人员本着以人为本，坚持以教育为主，处罚为辅的原则执法，各摊点业主也十分配合，并对他们表示理解和支持，纷纷竖起了大拇指连连称赞。

(莫流洁)



人物风采 奔走扶贫一线 只为百姓不返贫

“脱贫不返贫才是真脱贫，贫困户脱贫后如何实现持续发展，是脱贫攻坚的工作重点。”马兴新现任岳阳楼区禁违办党组成员、副主任，几年来，他深入扶贫一线，紧盯扶贫工作中的各种矛盾困难，确保脱贫可持续化发展。

1月14日，笔者随马兴新来到奇家岭街道仓田村对已脱贫的帮扶对象进行入户走访，进一步巩固脱贫成果。第一个走访的贫困户是王思德，到他家时两口子正坐在门口拼接LED灯的电路板。“王叔，我来看看你了。”听到马兴新的声音，王思德立马起身迎了过来，握着他的手唠起了家常。马兴新仔细询问了他们近期的生活状况、收入来源、享受政策以及遇到的困难等，确保不返贫。笔者问起王思德如何想到做电路板，他说：“这都多亏了帮扶干部马兴新。”原来王思德两口子70多岁了，腿脚不方便难以找到适合的工作，马兴新知道后教他们使用智能机接到了不少零活。除了接零工，平时两口子还会种田，加上政府的补贴，家庭生活逐渐好转。

据悉，马兴新对接了两家贫困户，一位是王思德，一位是王思德的儿媳邓皮秀。他们都是因病致贫，被列为低保户后通过对接有关部门购买为其家庭购买“特惠保”，借助健康扶贫慢病签约等政策于2016年脱贫。

“因病致贫，因病返贫”，在现实生活中不时上演。两人脱贫后，政府也没有中断扶助，马兴新代表党和政府坚持每月走访，及时掌握突发性困难和问题。邓皮秀的儿子王勤学去年大学毕业后并没有找工作的打算，想专心备考一年。马兴新知晓后主动与王勤学联系。他认为，王勤学想继续学习值得鼓励，但考虑家庭情况，妈妈做完心脏搭桥手术后要养护，爸爸腿脚不便只能做零工，建议王勤学边工作边学习两不误。去年8月，王勤学在马兴新的帮助下顺利入职了岳阳某家公司，现已是家庭收入主要来源。

马兴新认为，扶贫不是靠单纯物质帮扶，要从意识层面真正让老百姓懂得自立自强，努力根据自身实际，走出一条适合自身的发展道路，这样才能真正帮助其实现可持续脱贫。

(花江柳)

义务巡逻保平安 治安维稳献力量

本报讯(易露 明慧娟)1月15日，夜幕降临，在服务城陵矶新港区工作组辖区总能见到这样几支队伍，他们身着统一制服、佩戴肩灯，穿梭在主次干道、背街小巷，风雨无阻，节假日也不例外，为社区的平安和谐、治安维稳贡献着自己的力量——他们是由班子成员带队，干部职工全员参与的义务治安巡逻队。

自2019年1月以来，每支队伍晚上7点半准时、准点在各自的责任

区集结，通过步巡进村入户宣传平安创建，同时协助社区综治中心、警务室、公安机关落实防盗、防火等防范措施、调解疏导民事纠纷，收集上报治安情况，并借助综治中心平台对重点项目、重点社区、重点人群进行实时监控，确保社会治安稳定，全力打击“发案多、秩序好、社会稳定、群众满意”的辖区环境。今年来，该工作组辖区各类犯罪发案率呈现下降趋势。

平安返乡度春节 禁毒宣传不打烊

本报讯(刘瑶 吴莉)1月14日，长虹路社区在洞庭汽车西站大力开展了春节前返乡务工人员禁毒、防诈骗宣传。

活动采用发放禁毒宣传手册的方式进行宣传，重点宣传普及了什么是毒品，毒品的危害有哪些，怎样进行预防等相关法律法规知识，

让禁毒知识更加深入人心，并且通过讲解各种常见诈骗手法，宣传了非法集资的危害，进一步提高返乡人员的风险防范意识。此次活动共向返乡务工人员发放禁毒宣传资料500余份，返乡务工人员普遍反映对毒品有了全新的认识，受益匪浅。

网格员上门宣传 禁止燃放守平安

本报讯(宋 俚 解云云)近日，花板桥社区网格员在辖区内集中开展禁止燃放烟花爆竹的宣传活动，在春节来临之际，进一步加强禁止燃放烟花爆竹宣传工作，保障居民的生命财产安全，减少环境污染，规范城市管理。

该社区网格员通过上门发放《致广大市民朋友的一封信》、签订禁止销售和燃放烟花爆竹责任书、张贴海报、到人员密集场所宣传等形式，提醒居民禁止燃放和销售烟花爆竹，建议居民选择环保、安全的方式庆祝节日，倡议大家自觉做到不销售、不燃放烟花爆竹，积极举报违法违规销售、燃放烟花爆竹的行为。

本次宣传活动，让更多居民群众意识到燃放烟花爆竹的危害，做到自觉遵守“岳阳市城区禁止燃放烟花爆竹管理办法”的相关规定，大家对网格员的工作给予肯定，纷纷表示会积极配合工作，响应政府号召。



1月13日上午，吕仙亭社区在日化小区文化广场组织社区文化志愿者开展“迎新春、送春联、送祝福”服务活动，活动现场春意融融，温馨热烈，洋溢着节日的气氛。
莫流洁 邓芳摄

设卡盘查行动 维护社会治安



本报讯(宋俚 朱首成)近日，岳阳楼公安分局巡逻警察大队联手市局巡特警支队和该局南湖所、五里牌所等单位在中心城区开展设卡盘查专项行动，提升见警率，增强人民群众的安全感，为市民群众欢度一个平安祥和的春节营造良好的治安环境。

1月13日晚8时许，该局巡逻警察大队、南湖所、五里牌所、市局巡特警支队民警在市区南湖广场、五里牌红绿灯处地段开展设卡盘查专项行动，对过往车辆和人员进行盘查。此次设卡盘查专项行动共出动民警70人、警车10台次，盘查可疑人员65人，盘查车辆80台次，查获无牌车辆1台，查获涉毒人员1人。

参加设卡盘查专项行动的民警着装整齐、文明执勤、依法执勤，展示了岳阳楼区公安的良好形象，受到过往市民的一致好评。该局负责人表示，将持续发力，定期开展设卡盘查专项行动，为平安楼区建设作出应有贡献。